

云霄：全县各村居将开展“荒杂地拓新”竞赛

本报讯（朱乔桢）8月1日，云霄县农村人居环境整治领导小组召开专题会议，研究决定在全县各村居开展“荒杂地拓新”竞赛，进一步推动各镇村全域整治、全面提升，努力绘就宜居宜业和美乡村新画卷。县委副书记方毅强参加会议并提出工作要求。

会议指出，单列开展村庄内“荒杂地拓新”的目的，在于拓展拓新竞赛形式，深化拓新竞赛成效，从而实现全域整治和全面提升。“荒杂地拓新”是有别于原先拆旧基础上进行的拓新，是“无拆旧的拓新”，在于引导各村居充分利用村庄内房前屋后、进村主干道两侧的荒杂地，建设打造小广场、小停车场、小公园等公益场所。单列开展村庄内“荒杂地拓新”竞赛，既符合全域推进乡村振兴、全面提升宜居生态的需要，也符合广大人民群众追求高品质生产生活环境的需求。

会议要求，各村在进行“荒杂地拓新”中，务必坚持重点部位重点拓新，坚持以群众需求为出发点，

坚持因地制宜、实事求是，切不可贪大求全、弄虚作假、搞形象工程。此次竞赛的拓新点位，仅限于村庄内房前屋后的荒杂地、进村主干道两侧的荒杂地，严禁为了增加拓新面积，而对村庄外、群众没有实际需求的荒杂地进行“无谓的拓新”，造成资源浪费。

“荒杂地拓新”地块的土地使用必须符合农村土地使用有关规定，不得占用耕地、林地等农村保护用地。

会议明确，荒杂地拓新竞赛类型只认定小菜园、停车场（位）、小公园、小广场、微景观等5种类型，每宗面积认定实行据实核定、上限封顶原则。拓新认定的面积不纳入“拆旧拓新”竞赛统计范畴，单列审核、单列竞赛、单列通报。对于在“拆旧拓新”竞赛中被黄牌警告的村，在解除黄牌审核时，“荒杂地拓新”竞赛结果作为重要参考依据。各镇村要根据认定范围和标准，据实上报，各乡镇要加强审核把关，如存在弄虚作假行为的，县人居办将提请相关部门，直接问责所在村的驻村领导、工作队长、村主干

以及乡镇分管领导，并按虚报面积的2倍予以倒扣。县人居办将根据荒杂地拓新成效，统筹给予拓新成效好的村以奖代补。

县农村人居环境整治领导小组成员单位负责人参加会议。



云霄县农村人居环境整治领导小组专题会议现场

云霄县领导带队调研县城乡供水一体化工作



县领导一行在车圩水厂详细了解城乡供水一体化工程建设进度和推进中存在的困难和问题

本报讯（林凌峰）7月31日下午，云霄县委常委、副县长陈顺国，副县长蔡权城带队调研云霄县城乡供水一体化工作，加快推进县城乡供水一体化项目建设步伐。

县领导一行先后到上坑泵站、下径泵站、埕口调节池、开发区、东厦镇管道敷设、云夷茶叶公司至奕全电子厂（莆政路东侧）管道敷设、车圩水厂、郭浦泵站、开漳大道管道敷设等处实地查看，详细了解城乡供水一体化工程建设进度和推进中存在的困难和问题，现场研究解决措施，加快推进城乡供水一体化工作。

在随后召开的工作专题会上，县领导指出，各级各相关部门要提高政治站位，增强责任感和紧迫感，坚持以人民为中心，有序高效推进城乡供水一体化建设，真正把关乎百姓切身利益的民生工程建好、用好。要完善机制，明确责任主体，结合城乡管网、人口规模、供水能力等方面做好详细规划，确保城乡供水一体化工程起点更高、覆盖更全面、供水更安全稳定。要因地制宜，统筹道路等基础设施建设，同步推进自来水管网铺设与改造，不断优化完善城乡供水服务保障体系，让全县人民群众喝上放心水、安全水、健康水。

全县用地扩容增效专项行动排名

云霄县用地扩容增效专项行动评分表（截止2023年7月30日）

序号	分值，100分	全县	云陵镇	莆美镇	东厦镇	火田镇	陈岱镇	列屿镇	下河乡	马铺乡	和平乡	开发区	
总得分			6.73	14.285	3.385	3.185	13.535	22.5	9.935	8.06	8.16	20.2	
排名			8	3	9	10	4	1	5	7	6	2	
1	土地征迁（30分）	任务情况（宗）	66	4	14	9	13	4	3	4	/	/	15
		累计完成情况	8	1	1	1	1	0	2	0	/	/	2
		得分	6.25	1.75	2.75	1.75	0	16.5	0	3.225	3.225	3.25	
2	批而未供（15分）	任务情况（亩）	1707.41	74.67	290.47	112.87	308.73	49.63	336.82	31.93	/	/	502.29
		累计完成情况	611.8	0	202.49	0	0	0	204.3	0	/	/	205.01
		得分	0	10	0	0	0	0	6	0	2.4	2.4	8
3	闲置土地（15分）	任务情况（亩）	1804.87	57.69	/	10.89	83	449.17	566.27	/	85.27	/	552.58
		累计完成情况	112.78	0	/	0	0	86.8	0	/	2.01	/	23.97
		得分	0	1.9	0	0	1.9	0	1.9	0.2	1.9	0.8	
4	供而少动（25分）	任务情况（亩）	4280.77	406.63	93.87	246.72	326.05	351.34	932.29	340.35	361.39	205.08	1017.05
		累计完成情况	465.85	0	0	0	15.47	196.47	0	126.21	30.05	0	97.65
		得分	0	0	0	0.8	11	0	7.4	1.6	0	1.8	
5	土地使用税（7.5分）	任务情况（万元）	391.4651	1.49	/	/	/	/	239.42	/	/	/	150.55511
		累计完成情况	46.946	0	/	/	/	/	0	/	/	/	46.946
		得分	0	0.155	0.155	0.155	0.155	0	0.155	0.155	0.155	0.155	1.55
6	房产使用税（7.5分）	任务情况（万元）	197.4484	/	/	/	/	/	129.6	/	/	/	67.84838
		累计完成情况	65.1905	/	/	/	/	/	0	/	/	/	65.1905
		得分	0.48	0.48	0.48	0.48	0.48	0	0.48	0.48	0.48	0.48	4.8



抢修人员正对霞洲花圃配变低压线路B号杆断杆进行抢修作业

云霄供电：援泉抢修队伍圆满完成任务

本报讯（通讯员：方为生 方志杰）8月1日下午，国网云霄县供电公司援泉抢修队伍圆满完成支援抢修任务，平安返回云霄。

争分夺秒，昼夜奋战。自7月28日晚抵达泉州后，该公司抢修支援队迅速进入抢修复电工作状态，在三天多时间里顶风冒雨、连续奋战、昼夜施工，一双双眼睛熬得通红，一双双脚泡得发白，一件件工作服湿了又干、干了又湿。为了争时间、抢速度，他们克服道路积水、抢修环境复杂等重重困难，一日三餐都由后勤人员将盒饭送到施工现场，全力奋战在抢修保电第一线。道路旁、田坎边、山坡上，“共产党员服务队”的旗帜在高高飘扬……

旗帜领航，奋勇当先。该公司抢修支援队坚持党建引领，把“支部建在连上”，充分发挥临时党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。在抗台风保供电一线，党员服务队冲锋在前、勇挑重担，引领示范带动全体抢修人员安全快速推进抢修复电任务。

后勤不“后”，保障争先。为保障抢修工作顺利开展，该公司随队后勤保障人员提前对接驻地，安排好住宿；备齐备足照明灯具、雨衣雨鞋、充电宝、急用药物及面包、自热米饭、矿泉水等物资；及时做好一日三餐配送，全力做好后勤保障。

经过几天日夜鏖战，该公司圆满完成了10千伏仙塘支线、江滨北支线、霞洲线、石泉线、石泉支线、豪丰支线等抢修任务。8月1日上午举行的欢送仪式上，泉州鲤城区委区政府、泉州供电公司分别向该公司赠送了锦旗，泉州鲤城区委区政府还在感谢信当中对该公司表示衷心的感谢，并致以崇高敬意。

（来源：福建日报·福建客户端）